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o tempo de duas horas e meia estabelecido para a reunião, o 
Senhor Presidente lembrou a realização da próxima reunião, já 
convocada para às doze horas e trinta minutos, um minuto após 
o término desta, e declarou encerrada a reunião, que foi grava-
da pelo Serviço de Audiofonia e a correspondente transcrição, 
tão logo seja concluída, integrará para todos os fins esta ata 
que eu, Letícia Chamy Farkuh, Analista Legislativo, lavrei e assi-
no após sua Excelência. Aprovada em reunião de 30/07/2020.

Deputado Edmir Chedid
Presidente
Letícia Chamy Farkuh
Secretária

 CPI - QUARTEIRIZAÇÕES
ATA DA SÉTIMA REUNIÃO DA COMISSÃO PARLAMEN-

TAR DE INQUÉRITO CONSTITUÍDA COM A FINALIDADE DE 
"APURAR IRREGULARIDADES NOS CONTRATOS DE QUAR-
TEIRIZAÇÃO PRATICADOS NOS CONVÊNIOS, PARCERIAS, 
CONTRATOS DE GESTÃO E OUTROS AJUSTES FIRMADOS 
PELO GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO COM O TER-
CEIRO SETOR

Aos trinta dias do mês de julho de dois mil e vinte, às doze 
horas e trinta minutos, em ambiente virtual e transmitida ao 
vivo pela Rede ALESP, realizou-se a Sétima Reunião da Comis-
são Parlamentar de Inquérito criada pelo Ato nº 05, de 2020, do 
Presidente da Assembleia, mediante Requerimento nº 289, de 
2019, com a finalidade de "apurar irregularidades nos contra-
tos de quarteirização praticados nos convênios, parcerias, con-
tratos de gestão e outros ajustes firmados pelo Governo do 
Estado de São Paulo com o terceiro setor", sob a presidência da 
Deputada Analice Fernandes, vice-presidente da CPI. Presentes 
as Senhoras Deputadas Janaina Paschoal, Analice Fernandes e 
os Senhores Deputados José Américo, Vinícius Camarinha, Thia-
go Auricchio, Wellington Moura, Sergio Victor e Alex de Madu-
reira (membros efetivos). Ausente o Deputado Edmir Chedid. 
Havendo número regimental, a Senhora Presidenta declarou 
aberta a reunião, convocada com a finalidade de apreciar a 
mesma pauta da reunião convocada para às dez horas. Dispen-
sada da leitura, a ata da reunião anterior foi aprovada. Ato con-
tínuo, passou-se à apreciação dos requerimentos constantes da 
pauta: Item 1 - Requerimento n.º 1, de autoria da Deputada 
Janaína Paschoal e do Deputado Delegado Bruno Lima - Solicita 
o comparecimento dos Senhores Basile George Pantazis e Wil-
son Mello Neto, para prestar esclarecimentos a esta Comissão a 
respeito do processo nº 2020-16.884 de aquisição de ventilador 
de anestesia e ventilador pulmonar, da Secretaria de Estado da 
Saúde de São Paulo. Foi concedida vista ao Deputado Vinicius 
Camarinha. Item 2 - Requerimento n.º 2, de autoria da Deputa-
da Janaína Paschoal e do Deputado Delegado Bruno Lima - 
Requer que sejam submetidos à análise desta Comissão os 
autos do processo nº 2020-16.884 de aquisição de ventilador 
de anestesia e ventilador pulmonar, da Secretaria de Estado da 
Saúde de São Paulo, juntando-se cópia dos respectivos docu-
mentos. Foi concedida vista ao Deputado Vinicius Camarinha. 
Item 3 - Requerimento n.º 15, de autoria do Deputado Welling-
ton Moura - Requer a intimação do Sr. Dr. Ronaldo Ramos 
Laranjeira, Diretor Presidente da Associação Paulista Para o 
Desenvolvimento da Medicina - SPDM, para que tragam todos 
os contratos quarteirizados e respectivos aditivos, durante todo 
o período de seu ato de gestão junto aos Hospitais Estadual de 
São Paulo, em especial, os contratos de parceria junto ao Com-
plexo Hospitalar Irmã Dulce, com objetivo de prestar informa-
ções a esta Comissão Parlamentar de Inquérito. Aprovado o 
requerimento. Item 4 - Requerimento n.º 19, de autoria do 
Deputado Thiago Auricchio - Requer seja oficiado o Excelentíssi-
mo Senhor Conselheiro Edgard Camargo Rodrigues, Presidente 
do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, para que envie a 
esta CPI o relatório de eventuais denúncias de irregularidades 
feitas por qualquer cidadão ao Tribunal e encaminhadas para 
apuração, de modo a fornecer informações necessárias à inves-
tigação a ser realizada por este colegiado. Aprovado o requeri-
mento, com abstenção da Deputada Janaína Paschoal. Item 5 - 
Requerimento n.º 20, de autoria do Deputado Thiago Auricchio - 
Requer seja oficiado o Excelentíssimo Senhor Conselheiro 
Edgard Camargo Rodrigues, Presidente do Tribunal de Contas 
do Estado de São Paulo, para que envie a esta CPI a lista dos 
processos julgados irregulares, de todas as áreas, envolvendo 
subcontratações feitas pelas entidades do terceiro setor que fir-
maram contratos com o Poder Público estadual, de modo a for-
necer informações necessárias à investigação a ser realizada 
por este colegiado. Aprovado o requerimento. Item 6 - Requeri-
mento n.º 21, de autoria do Deputado Thiago Auricchio - Requer 
seja oficiado o Excelentíssimo Senhor Conselheiro Edgard 
Camargo Rodrigues, Presidente do Tribunal de Contas do Estado 
de São Paulo, para que envie a esta CPI o relatório individual e 
segmentado com as irregularidades e apontamentos feitos das 
mais de 200 entidades do terceiro setor, que recebem recursos 
públicos e não adotam medidas de transparência que seriam 
obrigadas a seguir de acordo com a Lei de Acesso à Informação, 
de modo a fornecer informações necessárias à investigação a 
ser realizada por este colegiado. Aprovado o requerimento. Item 
7 - Requerimento n.º 22, de autoria do Deputado Vinicius 
Camarinha - Requer, do Tribunal de Contas do Estado, cópias 
dos contratos e convênios de repasses de recursos para o 
COVID-19 em que foram identificados indícios de quarteiriza-
ção. Aprovado o requerimento. Item 8 - Requerimento n.º 23, de 
autoria do Deputado José Américo - Requer seja requisitado ao 
Excelentíssimo Senhor Presidente do Tribunal de Contas do 
Estado de São Paulo, a fim de que forneça as informações e 
documentos adiante relacionados: 1. Relatório contendo infor-
mações relativas à irregularidades apontadas pelo TCE/SP rela-
cionadas ao tema quarteirizações em 53 contratos firmados 
pelo Governo do Estado; 2. Relatório contendo informações 
relacionadas aos 53 contratos em que foram apontados proble-
mas TCE; 3. Relatório contendo informações sobre os 37 contra-
tos glosados pelo TCE/SP por quarteirização irregular; 4. Íntegra 
das decisões proferidas pelo TCE/SP nos contratos relacionados 
aos itens 1, 2 e 3; 5. Relatório contendo todos os encaminha-
mentos determinados pelo TCE/SP decorrentes das decisões 
proferidas tais como: termos de ajustamento de conduta (TACs), 
denúncias ao MP; 6. Os relatórios de que tratam os itens 1, 2 e 
3 deverão conter: a. Nome das OSS's glosadas; b. Descritivo de 
seus contratos de gestão e objetos; c. Valores contratuais; d. Ato 
ou atos irregulares apontados, como: d.1 descritivo de subcon-
tratações; d.2 metas não cumpridas; d.3 fraudes; d.4 outras vio-
lações. Foi concedida vista ao Deputado Alex de Madureira. 
Item 9 - Requerimento n.º 24, de autoria do Deputado José 
Américo - Requer seja convidado para prestar esclarecimentos a 
esta CPI o Senhor Osmar Mikio Morwak , coordenador da 
Comissão de Análise de Contas das OSs, da Secretaria Estadual 
de Saúde. O objetivo é saber como a Comissão, que aprova as 
contas das OS'S, vêm tratando as quarteirizações excessivas e 
muitas vezes irregulares dos serviços prestados pela mesma. Foi 
concedida vista ao Deputado Vinicius Camarinha. Item 10 - 
Requerimento n.º 25, de autoria do Deputado José Américo - 
Requer sejam convocados a comparecer perante esta CPI os 
representantes das organizações sociais abaixo elencadas e dos 
sindicatos profissionais, a fim de esclarecerem acerca de irregu-
laridades relacionadas à subcontratação de profissionais de 
saúde, médicos e enfermeiros, para o Hospital de Campanha do 
Anhembi e Hospital de Campanha do Ibirapuera, conforme 
denúncia documentada em apuração jornalística da Agência 
Pública, retratada também em extensa matéria jornalística do 
jornal eletrônico El País, anexa a este requerimento: - O Sr. Vital 
Passos Junior, da empresa OGS Saúde; - O Sr. Cassiano Ricardo 
da Silveira, Assessor Técnico do Instituto de Atenção Básica e 
Avançada à Saúde (IABAS -SP); - O Sr. Ronaldo Ramos Laranjei-
ra, presidente da Associação Paulista para o Desenvolvimento 
da Medicina (SPDM); - O Sr. Haruo Ishikawa, presidente do Ser-
viço Social da Construção Civil do Estado de São Paulo (Secon-
ci-SP) e responsável pela OS-Seconci; - O Sr. Victor Vilela Doura-
do, presidente do Sindicato dos Médicos de São Paulo (Simesp); 

Como se chega a esses números e como eles são validados e 
coletados? Onde se encontra a base de dados dos metadados? 
5. O que representa e como é calculado cada um dos indicado-
res Ambulatoriais? Como se chega a esses números e como eles 
são validados e coletados? Onde se encontra a base de dados 
dos metadados? 6. O que as colunas Contratado e Pago repre-
sentam e quais suas unidades? Qual a origem desses números, 
como eles são consolidados e validados? Por que os valores 
contratados dos anos de 2019 e 2020 não constam nas tabe-
las? (obs.: tabelas no requerimento). Aprovado o requerimento. 
Item 4 - Requerimento n.º 11, de autoria do Deputado Sergio 
Victor - Requer que se oficie o Senhor Secretário de Saúde, Sr. 
José Henrique Germann Ferreira, requisitando-lhe as informa-
ções a seguir referente as informações sobre Organizações 
Sociais de Saúde: 1.Que se forneça, em tabela excel, o nome de 
todas as Organizações sociais que prestam serviços a Secretaria 
Estadual de Saúde do Estado de São Paulo, seus respectivos 
CNPJ, seus respectivos diretores(as) e CPF. 2. Que se forneça, em 
tabela excel, o nome de todos os fornecedores das Organiza-
ções Sociais de Saúde do Estado de São Paulo no ano de 2019 
e 2020, seus respectivos CNPJ, o quadro societário e as respec-
tivas OSS contratantes. Aprovado o requerimento. Em discussão, 
o Deputado Wellington Moura sugeriu que fossem oficiados os 
demais Secretários de Estado que tenham firmado acordo com 
organizações sociais, em suas respectivas áreas, proposta que 
contou com a concordância do autor do requerimento. Em vota-
ção, foi aprovado o requerimento, com a alteração sugerida. 
Item 5 - Requerimento n.º 12, de autoria do Deputado Welling-
ton Moura - Requer a intimação do Sr. Eduardo Reche de Souza, 
Diretor Presidente da Organização Social Instituto Gerir, para 
que tragam todos os contratos quarteirizados e respectivos adi-
tivos, durante todo o período de seu ato de gestão no Hospital 
Municipal de Guarulhos - HMU, com objetivo de prestar infor-
mações a esta Comissão Parlamentar de Inquérito. Aprovado 
o requerimento. Item 6 - Requerimento n.º 13, de autoria do 
Deputado Wellington Moura - Requer a intimação da Sra. Ana 
Paula Pinho, Diretora Presidente do Instituto Social Hospital 
Alemão Oswaldo Cruz, para que tragam todos os contratos 
quarteirizados e respectivos aditivos, durante todo o período de 
seu ato de gestão no Hospital dos Estivadores de Santos, com 
objetivo de prestar informações a esta Comissão Parlamentar 
de Inquérito. Aprovado o requerimento. Item 7 - Requerimento 
n.º 14, de autoria do Deputado Wellington Moura - Requer a 
intimação do Sr. Dr. André Mansur de Carvalho Guanaes Gomes, 
Diretor Presidente do Instituto Sócrates Guanaes, para que 
tragam todos os contratos quarteizados e respectivos aditivos, 
durante todo o período de seu ato de gestão junto à todos 
os Hospitais Estaduais na qual esta entidade gerencia, com 
objetivo de prestar informações a esta Comissão Parlamentar 
de Inquérito. Aprovado o requerimento. Item 8 - Requerimento 
n.º 15, de autoria do Deputado Wellington Moura - Requer a 
intimação do Sr. Dr. Ronaldo Ramos Laranjeira, Diretor Presiden-
te da Associação Paulista Para o Desenvolvimento da Medicina 
- SPDM, para que tragam todos os contratos quarteirizados e 
respectivos aditivos, durante todo o período de seu ato de ges-
tão junto aos Hospitais Estadual de São Paulo, em especial, os 
contratos de parceria junto ao Complexo Hospitalar Irmã Dulce, 
com objetivo de prestar informações a esta Comissão Parlamen-
tar de Inquérito. Concedida vista ao Deputado Alex de Madurei-
ra. Item 9 - Requerimento n.º 16, de autoria do Deputado José 
Américo - Requer seja oficiada a Secretaria de Estado da Saúde 
para que sejam remetidos à CPI relação completa de todos os 
contratos existentes no Estado de São Paulo com Organizações 
Sociais da Saúde, informando seus respectivos objetos, valores 
e prazo de duração. Solicita ainda os seguintes esclarecimen-
tos: 1) A Secretaria da Saúde tem conhecimento que as OS'S 
celebram subcontratos que acabam "quarteirizando" suas 
atividades? Existe algum critério por parte da Secretaria para a 
subcontratação? 2) Quais os tipos de subcontratos? 3) De que 
forma esses subcontratos são celebrados? Aprovado o requeri-
mento. Item 10 - Requerimento n.º 17, de autoria do Deputado 
José Américo - Requer seja convidado o Excelentíssimo Senhor 
Conselheiro do Tribunal de Contas do Município de São Paulo, 
Dr. Mauricio Faria, com o objetivo de prestar informações a esta 
Comissão Parlamentar de Inquérito. Aprovado o requerimento. 
Item 11 - Requerimento n.º 18, de autoria da Deputada Analice 
Fernandes - Requer seja convidada a Dra. Ruth Helena Pimentel 
de Oliveira - Presidente da Corregedoria Geral da Administra-
ção, para prestar esclarecimentos sobre os contratos de terceiri-
zação ou quarteirização do terceiro setor com as secretarias do 
Estado de São Paulo. Aprovado o requerimento. Não havendo 
mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença 
de todos e declarou encerrada a reunião, que foi gravada pelo 
Serviço de Audiofonia e a correspondente transcrição, tão logo 
seja concluída, integrará para todos os fins esta ata que eu, 
Letícia Chamy Farkuh, Analista Legislativo, lavrei e assino após 
sua Excelência. Aprovada em reunião de 30/07/2020.

Deputado Edmir Chedid
Presidente
Letícia Chamy Farkuh
Secretária

 CPI - QUARTEIRIZAÇÕES
ATA DA SEXTA REUNIÃO DA COMISSÃO PARLAMEN-

TAR DE INQUÉRITO CONSTITUÍDA COM A FINALIDADE DE 
"APURAR IRREGULARIDADES NOS CONTRATOS DE QUAR-
TEIRIZAÇÃO PRATICADOS NOS CONVÊNIOS, PARCERIAS, 
CONTRATOS DE GESTÃO E OUTROS AJUSTES FIRMADOS 
PELO GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO COM O TER-
CEIRO SETOR

Aos trinta dias do mês de julho de dois mil e vinte, às dez 
horas, em ambiente virtual e transmitida ao vivo pela Rede 
ALESP, realizou-se a Sexta Reunião da Comissão Parlamentar 
de Inquérito criada pelo Ato nº 05, de 2020, do Presidente da 
Assembleia, mediante Requerimento nº 289, de 2019, com a 
finalidade de "apurar irregularidades nos contratos de quartei-
rização praticados nos convênios, parcerias, contratos de gestão 
e outros ajustes firmados pelo Governo do Estado de São Paulo 
com o terceiro setor", sob a presidência do Deputado Edmir 
Chedid. Presentes as Senhoras Deputadas Janaina Paschoal, 
Analice Fernandes e os Senhores Deputados José Américo, 
Vinícius Camarinha, Edmir Chedid, Thiago Auricchio, Wellington 
Moura, Sergio Victor e Alex de Madureira (membros efetivos). 
Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou 
aberta a reunião, convocada com a finalidade de: I - Proceder 
à oitiva do Procurador-Geral de Justiça do Estado de São Paulo, 
Dr. Mario Luiz Sarrubbo, convidado com a finalidade de prestar 
esclarecimentos pertinentes ao objeto desta CPI; e II - Apreciar 
requerimentos constantes da pauta. Dispensada da leitura, a 
ata da reunião anterior foi aprovada. O Deputado Edmir Chedid 
agradeceu a presença do Dr. Sarrubbo, que atendeu prontamen-
te o convite da CPI, bem como de sua equipe, também presente 
na reunião: o Procurador de Justiça Dr. José Carlos Cosenzo, e 
a Promotora de Justiça e Coordenadora do CAO de Patrimônio 
Público do Ministério Público, Dra. Camila Moura e Silva. Ato 
contínuo, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Procura-
dor-Geral de Justiça, que fez considerações sobre o objeto da 
CPI, abordando a atuação do Ministério Público em aspectos 
concernentes a contratos de terceirização/quarteirização. O Dr. 
Sarrubo solicitou que fosse concedida a palavra à Dra. Camila 
Moura e Silva, para discorrer sobre o assunto abordado na 
reunião, tendo o Presidente da CPI, Deputado Edmir Chedid, lhe 
concedido a palavra. Após a exposição da Dra. Camila, o Senhor 
Presidente concedeu a palavra aos Senhores Deputados para 
questionamentos e considerações, o que foi feito pelas Depu-
tadas Analice Fernandes e Janaína Paschoal e pelos Deputados 
Sergio Victor, José Américo, Wellington Moura, Vinicius Camari-
nha e Thiago Auricchio. O convidado e sua equipe esclareceram 
as dúvidas e questionamentos dos Senhores Deputados e se 
colocaram à disposição para maiores esclarecimentos sempre 
que necessário. Finalizada a oitiva, o Deputado Edmir Chedid 
agradeceu a presença do convidado e de sua equipe. Esgotado 

atualizar e abastecer o portal transparência com informações 
das Organizações Sociais para vir nos explicar sobre todos os 
campos e dados disponibilizados. Em votação, foi aprovado o 
requerimento. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião, 
que foi gravada pelo Serviço de Audiofonia e a correspondente 
transcrição, tão logo seja concluída, integrará para todos os 
fins esta ata que eu, Letícia Chamy Farkuh, Analista Legislativo, 
lavrei e assino após sua Excelência. Aprovada em reunião de 
23/07/2020.

Deputado Edmir Chedid
Presidente
Letícia Chamy Farkuh
Secretária

 CPI - QUARTEIRIZAÇÕES
ATA DA QUARTA REUNIÃO DA COMISSÃO PARLAMEN-

TAR DE INQUÉRITO CONSTITUÍDA COM A FINALIDADE DE 
"APURAR IRREGULARIDADES NOS CONTRATOS DE QUAR-
TEIRIZAÇÃO PRATICADOS NOS CONVÊNIOS, PARCERIAS, 
CONTRATOS DE GESTÃO E OUTROS AJUSTES FIRMADOS 
PELO GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO COM O TER-
CEIRO SETOR

Aos vinte e três dias do mês de julho de dois mil e vinte, às 
dez horas, em ambiente virtual e transmitida ao vivo pela Rede 
ALESP, realizou-se a Quarta Reunião da Comissão Parlamentar 
de Inquérito criada pelo Ato nº 05, de 2020, do Presidente da 
Assembleia, mediante Requerimento nº 289, de 2019, com a 
finalidade de "apurar irregularidades nos contratos de quartei-
rização praticados nos convênios, parcerias, contratos de gestão 
e outros ajustes firmados pelo Governo do Estado de São Paulo 
com o terceiro setor", sob a presidência do Deputado Edmir 
Chedid. Presentes as Senhoras Deputadas Janaina Paschoal, 
Analice Fernandes e os Senhores Deputados José Américo, 
Vinícius Camarinha, Edmir Chedid, Thiago Auricchio, Wellington 
Moura, Sergio Victor e Alex de Madureira (membros efetivos). 
Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou 
aberta a reunião, convocada com a finalidade de: I - Proceder 
à oitiva do Presidente do Tribunal de Contas do Estado de São 
Paulo, Conselheiro Edgard Camargo Rodrigues, convidado com 
a finalidade de prestar esclarecimentos pertinentes ao objeto 
desta CPI; e II - Apreciar requerimentos constantes da pauta. 
Dispensada da leitura, a ata da reunião anterior foi aprovada. 
O Senhor Presidente agradeceu a presença do Conselheiro 
Edgard, que atendeu prontamente o convite da CPI; também 
anunciou e agradeceu a presença das Diretoras Técnicas de 
Divisão do TCE, Senhoras Ednéia Marques (DF-10) e Sonia 
Rocco (DF-1), além do Diretor Técnico do Departamento de 
Supervisão da Fiscalização (DSF-I), Sr. Paulo Massaru. Em segui-
da, concedeu a palavra ao Presidente do TCE para que fizesse 
sua exposição. O Dr. Edgard Camargo Rodrigues discorreu, 
dentre outros tópicos, acerca da caracterização da existência 
de quarteirização em determinadas situações, da necessidade 
e da dificuldade de fiscalização sobre essas relações, e men-
cionou ser longa a lista de processos que tramitam no tribunal 
que contenham o termo "quarteirização" e foram decididos 
irregulares. O Presidente do TCE solicitou que fosse concedida 
a palavra às Diretoras do TCE, Sra. Ednéia Marques e Sra. Sonia 
Rocco, para contribuir com o assunto abordado na reunião, 
tendo o Senhor Presidente da CPI, Deputado Edmir Chedid, lhes 
concedido a palavra. As técnicas do Tribunal de Contas aborda-
ram, dentre outros aspectos, a evolução no entendimento do 
que poderia ser classificado como quarteirização por parte da 
fiscalização, bem como a dificuldade na fiscalização e controle 
quando se observa essa prática. Após, o Senhor Presidente con-
cedeu a palavra aos Senhores Deputados para questionamentos 
e considerações, o que foi feito pelos Deputados Sergio Victor, 
Janaína Paschoal, Vinicius Camarinha, José Américo, Wellington 
Moura, Thiago Auricchio, Analice Fernandes e Edmir Chedid. O 
Deputado Wellington Moura sugeriu fosse designado um asses-
sor técnico para acompanhar os trabalhos da CPI, proposta que 
contou com a concordância do Presidente do TCE. O convidado 
e sua equipe esclareceram as dúvidas e questionamentos dos 
Senhores Deputados e se colocaram à disposição para maiores 
esclarecimentos sempre que necessário. Finalizada a oitiva, o 
Deputado Edmir Chedid agradeceu a presença do convidado e 
de sua equipe. Esgotado o tempo de duas horas e meia estabe-
lecido para a reunião, o Senhor Presidente lembrou a realização 
da próxima reunião, já convocada para às doze horas e trinta 
minutos, um minuto após o término desta, e declarou encerrada 
a reunião, que foi gravada pelo Serviço de Audiofonia e a cor-
respondente transcrição, tão logo seja concluída, integrará para 
todos os fins esta ata que eu, Letícia Chamy Farkuh, Analista 
Legislativo, lavrei e assino após sua Excelência. Aprovada em 
reunião de 23/07/2020.

Deputado Edmir Chedid
Presidente
Letícia Chamy Farkuh
Secretária

 CPI - QUARTEIRIZAÇÕES
ATA DA QUINTA REUNIÃO DA COMISSÃO PARLAMEN-

TAR DE INQUÉRITO CONSTITUÍDA COM A FINALIDADE DE 
"APURAR IRREGULARIDADES NOS CONTRATOS DE QUAR-
TEIRIZAÇÃO PRATICADOS NOS CONVÊNIOS, PARCERIAS, 
CONTRATOS DE GESTÃO E OUTROS AJUSTES FIRMADOS 
PELO GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO COM O TER-
CEIRO SETOR

Aos vinte e três dias do mês de julho de dois mil e vinte, 
às doze horas e trinta minutos, em ambiente virtual e transmi-
tida ao vivo pela Rede ALESP, realizou-se a Quinta Reunião da 
Comissão Parlamentar de Inquérito criada pelo Ato nº 05, de 
2020, do Presidente da Assembleia, mediante Requerimento nº 
289, de 2019, com a finalidade de "apurar irregularidades nos 
contratos de quarteirização praticados nos convênios, parcerias, 
contratos de gestão e outros ajustes firmados pelo Governo do 
Estado de São Paulo com o terceiro setor", sob a presidência 
do Deputado Edmir Chedid. Presentes as Senhoras Deputadas 
Janaina Paschoal, Analice Fernandes e os Senhores Deputa-
dos José Américo, Vinícius Camarinha, Edmir Chedid, Thiago 
Auricchio, Wellington Moura, Sergio Victor e Alex de Madureira 
(membros efetivos). Havendo número regimental, o Senhor Pre-
sidente declarou aberta a reunião, convocada com a finalidade 
de apreciar a mesma pauta da reunião convocada para às dez 
horas. Dispensada da leitura, a ata da reunião anterior foi apro-
vada. Ato contínuo, passou-se à apreciação dos requerimentos 
constantes da pauta: Item 1 - Requerimento n.º 1, de autoria 
da Deputada Janaína Paschoal e do Deputado Delegado Bruno 
Lima - Solicita o comparecimento dos Senhores Basile George 
Pantazis e Wilson Mello Neto, para prestar esclarecimentos 
a esta Comissão a respeito do processo nº 2020-16.884 de 
aquisição de ventilador de anestesia e ventilador pulmonar, 
da Secretaria de Estado da Saúde de São Paulo. Foi concedida 
vista ao Deputado Alex de Madureira. Item 2 - Requerimento 
n.º 2, de autoria da Deputada Janaína Paschoal e do Deputado 
Delegado Bruno Lima - Requer que sejam submetidos à aná-
lise desta Comissão os autos do processo nº 2020-16.884 de 
aquisição de ventilador de anestesia e ventilador pulmonar, da 
Secretaria de Estado da Saúde de São Paulo, juntando-se cópia 
dos respectivos documentos. Foi concedida vista ao Deputado 
Alex de Madureira. Item 3 - Requerimento n.º 8, de autoria 
do Deputado Sergio Victor - Requer a expedição de ofício ao 
Secretário da Saúde, requisitando-lhe as seguintes informações, 
referentes a Organizações Sociais da Saúde: 1. O que é uma 
OSS Qualificada e como são selecionadas? Onde se encontra 
a base de dados completa de todas as OSS qualificadas? 2. O 
que é uma Unidade Contratualizada e como são selecionadas? 
Onde se encontra a base de dados completa de todas as unida-
des contratualizadas? 3. Referente a unidades contratualizadas, 
qual o significado de cada uma das colunas abaixo (tabela no 
documento) e o que cada uma representa? 4. O que representa 
e como é calculado cada um dos indicadores Hospitalares? 

a Deputada Beth Sahão, que solicitou a inversão da pauta, pro-
posta que contou com a concordância de todos. Ato contínuo, 
o Senhor Presidente passou ao primeiro item da Ordem do Dia: 
Definir as sub-relatorias da CPI. O Presidente discorreu acerca 
da proposta de temas de sub-relatorias. Fizeram uso da palavra, 
para sugestões e considerações sobre o assunto, as Deputadas 
Analice Fernandes, Janaína Paschoal, Beth Sahão e os Depu-
tados Sergio Victor, Wellington Moura e Vinicius Camarinha. 
Após, o Senhor Presidente definiu que a organização das sub-
-relatorias da CPI se daria da seguinte forma: 1. Secretaria de 
Saúde - Deputado José Américo; 2. Outras Secretarias - Depu-
tado Thiago Auricchio; 3. Ajustes firmados durante o estado 
de calamidade decretado em razão da pandemia COVID-19 
- Deputada Janaína Paschoal e Deputado Vinicius Camarinha; 4. 
Transparência e governança nos contratos firmados pelo poder 
público com entidades do terceiro setor - Deputado Sergio 
Victor. Finalizada a apreciação do item, passou-se à deliberação 
dos requerimentos constantes da pauta. Item 1 - Requerimento 
n.º 3, de autoria do Deputado Thiago Auricchio - Solicita con-
vite ao Senhor Thiago Pinheiro de Lima, Procurador-Geral do 
Ministério Público de Contas, para que explane a essa CPI, pre-
sencialmente ou por via remota, sobre a atuação do ente acerca 
da fiscalização dos ajustes firmados pelo Estado de São Paulo 
com o terceiro setor que impliquem em repasse de recursos e 
sua posição sobre os limites das subcontratações (quarteiriza-
ções), de modo a fornecer informações e eventuais documentos 
que repute necessários à investigação a ser realizada por este 
colegiado. Aprovado o requerimento. Item 2 - Requerimento n.º 
4, de autoria do Deputado Thiago Auricchio - Solicita convite ao 
Excelentíssimo Senhor Conselheiro Edgard Camargo Rodrigues, 
Presidente do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, para 
que explane a essa CPI, presencialmente ou por via remota, 
sobre a fiscalização dos ajustes firmados pelo Estado de São 
Paulo com o terceiro setor que impliquem em repasse de recur-
sos e sua posição sobre os limites das subcontratações (quar-
teirizações), de modo a fornecer informações e eventuais docu-
mentos que repute necessários à investigação a ser realizada 
por este colegiado. Aprovado o requerimento. Para deliberação 
dos itens 3, 4 e 5, assume a presidência a Deputada Analice Fer-
nandes, vice-presidente da CPI, tendo em vista serem propositu-
ras de autoria do Deputado Edmir Chedid. Item 3 - Requerimen-
to n.º 5, de autoria do Deputado Edmir Chedid - Requer seja 
convidado o Senhor Renilson Rehem, presidente do Instituto 
Brasileiro das Organizações Sociais de Saúde - IBROSS, entidade 
representativa das Organizações Sociais de Saúde (OSS), que 
atuam no gerenciamento de serviços de saúde do SUS em todo 
o país, para explanar sobre assuntos afetos ao objeto desta CPI. 
Aprovado o requerimento. Item 4 - Requerimento n.º 6, de auto-
ria do Deputado Edmir Chedid - Requer seja convidado o Dr. 
Mário Luiz Sarrubbo, Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral 
de Justiça do Estado de São Paulo, para contribuir com os 
trabalhos desta CPI, explanando sobre o papel e a atuação do 
Ministério Público de São Paulo em casos que envolvam investi-
gação sobre irregularidades em parcerias do Poder Público com 
o Terceiro Setor. Em discussão, fez uso da palavra o Deputado 
Wellington Moura, para sugerir alteração no requerimento. A 
proposta contou com a concordância do autor, ficando então 
acrescido aos termos do requerimento a expressão "no que 
diz respeito às subcontratações". Em votação, foi aprovado o 
requerimento, com a alteração sugerida. Item 5 - Requerimento 
n.º 7, de autoria do Deputado Edmir Chedid - Requer sejam 
convidados a Senhora Tarcila Reis Jordão, Subsecretária de 
Parcerias da Secretaria de Governo, e o Senhor Nelson Raposo 
de Melo Junior, responsável pelo Setor de Parcerias Sociais, ou 
aqueles que eventualmente estiverem investidos nestas funções 
por ocasião da oitiva, para explanar sobre a atuação destes 
órgãos no que diz respeito às parcerias com o terceiro setor. Em 
discussão, o Deputado Wellington Moura fez a mesma proposta 
de alteração do item anterior, com a qual concordou seu autor. 
Ficou então acrescido aos termos do requerimento a expressão 
"no que diz respeito às subcontratações". Em votação, foi 
aprovado o requerimento, com a alteração sugerida. Reassume 
a presidência dos trabalhos o Deputado Edmir Chedid. Item 6 - 
Requerimento n.º 1, de autoria da Deputada Janaína Paschoal e 
do Deputado Delegado Bruno Lima - Solicita o comparecimento 
dos Senhores Basile George Pantazis e Wilson Mello Neto, para 
prestar esclarecimentos a esta Comissão a respeito do processo 
nº 2020-16.884 de aquisição de ventilador de anestesia e 
ventilador pulmonar, da Secretaria de Estado da Saúde de São 
Paulo. Foi concedida vista ao Deputado Wellington Moura. Item 
7 - Requerimento n.º 2, de autoria da Deputada Janaína Pas-
choal e do Deputado Delegado Bruno Lima - Requer que sejam 
submetidos à análise desta Comissão os autos do processo nº 
2020-16.884 de aquisição de ventilador de anestesia e ventila-
dor pulmonar, da Secretaria de Estado da Saúde de São Paulo, 
juntando-se cópia dos respectivos documentos. Foi concedida 
vista ao Deputado Wellington Moura. Ao longo da reunião, os 
Deputados Vinicius Camarinha e Sergio Victor apresentaram 
requerimentos. Antes de dar por levantados os trabalhos, o 
Senhor Presidente, Deputado Edmir Chedid, convocou reunião 
para dois minutos após o término da presente, nos termos do 
artigo 45, § 3º, "in fine", da XIV Consolidação do Regimento 
Interno, com a finalidade de deliberar sobre os requerimentos 
de n.ºs 9 e 10, de autoria respectivamente dos Deputados Vini-
cius Camarinha e Sergio Victor. Não havendo mais nada a tratar, 
o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, que foi gra-
vada pelo Serviço de Audiofonia e a correspondente transcrição, 
tão logo seja concluída, integrará para todos os fins esta ata 
que eu, Letícia Chamy Farkuh, Analista Legislativo, lavrei e assi-
no após sua Excelência. Aprovada em reunião de 15/07/2020.

Deputado Edmir Chedid
Presidente
Letícia Chamy Farkuh
Secretária

 CPI - QUARTEIRIZAÇÕES
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DA COMISSÃO PARLA-

MENTAR DE INQUÉRITO CONSTITUÍDA COM A FINALIDADE 
DE "APURAR IRREGULARIDADES NOS CONTRATOS DE 
QUARTEIRIZAÇÃO PRATICADOS NOS CONVÊNIOS, PARCE-
RIAS, CONTRATOS DE GESTÃO E OUTROS AJUSTES FIRMA-
DOS PELO GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO COM O 
TERCEIRO SETOR

Aos quinze dias do mês de julho de dois mil e vinte, às 
onze horas e quarenta e cinco minutos, em ambiente virtual 
e transmitida ao vivo pela Rede ALESP, realizou-se a Terceira 
Reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito criada pelo 
Ato nº 05, de 2020, do Presidente da Assembleia, mediante 
Requerimento nº 289, de 2019, com a finalidade de "apurar 
irregularidades nos contratos de quarteirização praticados nos 
convênios, parcerias, contratos de gestão e outros ajustes firma-
dos pelo Governo do Estado de São Paulo com o terceiro setor", 
sob a presidência do Deputado Edmir Chedid. Presentes as 
Senhoras Deputadas Janaína Paschoal, Analice Fernandes, Beth 
Sahão (substituta) e os Senhores Deputados Vinícius Camari-
nha, Edmir Chedid, Thiago Auricchio, Wellington Moura e Sergio 
Victor (membros efetivos). Ausente os Senhores Deputados José 
Américo (justificada) e Alex de Madureira. Havendo número 
regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião, 
convocada nos termos do artigo 45, § 3º, "in fine", da XIV Con-
solidação do Regimento Interno, com a finalidade de deliberar 
sobre requerimentos. Dispensada da leitura, a ata da reunião 
anterior foi aprovada. Em seguida, o Presidente passou à apre-
ciação dos dois itens da pauta: Item 1 - Requerimento n.º 9, de 
autoria do Deputado Vinicius Camarinha: Requer do Ministério 
Público Estadual, Federal, de Contas do Estado de São Paulo, 
bem como ao Tribunal de Contas do Estado, respeitado o orde-
namento jurídico, todas as informações, por compartilhamento, 
das provas e investigações referentes ao objeto dessa CPI. 
Em votação, foi aprovado o requerimento. Item 2 - Requeri-
mento n.º 10, de autoria do Deputado Sergio Victor: Requer 
que o Secretário Estadual de Saúde indique o responsável por 


